

时政

全市三季度金融形势分析调度会议召开

本报讯（记者张婧）11月21日，全市三季度金融形势分析调度会议召开。会议深入学习贯彻全省三季度金融形势分析调度会议精神，总结前三季度工作，分析当前形势，安排部署下阶段重点任务。市委常委、副市长李荣主持并讲话，副市长李浩出席。

会议强调，今年全市金融系统贯彻落实市委、市政府决策部署，紧扣“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”三大任务，全力提升服务质量，实体获得感持续增强，重点领域赋能精准，金融风险防控成效明显。当前，正值“十四五”收官的紧要关头，全市金融系统要在政策要点中找准定位，牢牢把握金融工作的正确方向，建立重大项目清单、重点招商引资参加会议。

市人大常委会召开全市经济社会发展情况通报会并组织省人大代表开展集中视察

本报讯（记者张婧）为保障省、市人大代表知情知政，在省、市人代会上更好审议各项工作报告，为经济社会发展提出高质量建议，11月18日至19日，市人大常委会召开了全市经济社会发展情况通报会并组织省人大代表开展集中视察活动，部分省、市人大代表和市人大常委会组成人员及各县区人大常委会相关负责人等参加会议，并在会后组织省人大代表开展集中视察。市人大常委会领导张书怀主持会议并参加视察。

通报会上，市发改委、市财政局、市交通运输局负责同志通报了当前宏观经济政策导向及“十五五”规划前期研究，全市财政运行情况及重点财政政策落实，重

大交通基础设施项目建设进展情况和下一步工作安排。

视察中，省人大代表对武都区生态及地质灾害避险搬迁汉王片区集中安置点、武都区长安医院建设项目、宕昌县官鹅桥景区改造及岷江生态步道（一期）工程、宕昌县时代广场旅游集散中心建设和嘉苑老旧小区改造提升等11个项目进行了视察，详细了解项目建设进展情况。省人大代表纷纷表示，要充分运用好视察成果，紧紧围绕经济社会发展的重大事项、人民群众关心关注的热点问题，多谋发展之计、多献务实之策，更好地履行代表职责，为在省人代会上审议各项工作报告、提出高质量的议案和建议，做好充分准备。

玉垒乡文艺轻骑兵宣传队开展四中全会精神宣讲

本报讯（记者陈宇虹 高婷婷）11月20日，文县玉垒乡党的二十届四中全会精神宣讲暨花灯戏展演直播活动在玉垒坪村广场举行。

本次展演活动以“轻骑传党声·花灯映振兴”为主题，以“驻村帮扶文艺轻骑兵”为核心实施主体，通过轻骑兵“小分队、广覆盖、精准化”的运作模式，将党的二十届四中全会精神转化为群众听得懂的“乡土语言”、看得见的“文化展演”、摸得着的“民生实惠”，激发全乡干群共建美好家园的内生动力。

舞台上，花灯锣鼓率先敲响，清脆声响点燃现场氛围。演员们身着特色服饰，唱着旋律欢快的传统民歌，传递着深厚的乡土情怀；饱含地域风情的白马之韵、玉垒之歌，唱出家乡人对故土的热爱与自豪；灵动舞姿展现乡村蓬勃生机，婉转独唱寄托对美好生活期许；驻村干部们结合自身经历，讲述

扎根乡村、推进基础设施建设及特色产业培育等点滴历程，朴实话语引发全场共鸣……

“这些节目都有本土味道，驻村干部的故事听得人心里发烫！”大家纷纷鼓掌热议。

据了解，本次展演活动时间为11月20日至12月15日，覆盖玉垒乡12个行政村。展演内容为轻骑兵“乡音宣讲”行动，“板凳微宣讲”进院落、“戏中讲政策”入人心、“问答送实惠”强互动，让全会精神“听得懂”；轻骑兵“文化惠民”行动，通过花灯戏专场展演、非遗体验教学、文化帮扶结对，让非遗文化“活起来”；轻骑兵“民生服务”行动，通过“诉求收集”闭环办、“技能培训”接地气、“文明积分”树新风，让帮扶实效“摸得着”。

四中全会精神在基层

礼县草坪乡：药香漫山空 丰收绘振兴

本报记者 罗艳

初冬的礼县草坪乡，山塬田垄间药香氤氲，党参、当归、大黄“三药齐发”，勾勒出一幅产业兴旺、百姓增收的乡村振兴画卷。

药农们抢抓晴好天气，在田间地头忙着采挖、分拣、晾晒，带着泥土芬芳的道地药材，正源源不断地变身“金疙瘩”，让这个小镇焕发着蓬勃生机。

走进草坪乡波子坝中药材种植基地，挖掘机在田间有序作业，一兜兜肉质饱满、色泽鲜亮的中药材被翻出地面，村民们紧随其后弯腰俯身，整理堆放，田间地头一派热火朝天的劳作景象。

“今年种了40多亩中药材，收成比去年还好，党参一亩能挣8000元左右，大黄加工后明年三月再卖，又是一笔稳定收入。”正在栽植大黄的村民王昊生脸上洋溢着丰收的喜悦，手里的动作不停歇。“以前种地靠天吃饭，收入不稳定，现在跟着合作社种中药材，有技术指导、有销路保障，收益越来越好！”

党建引领强根基，生态为底谋发展。草坪乡以党建为引领，将生态优势转化为产业优势，把“三朵药花”种成了产业兴、百姓富的希望之花。

“下一步，我乡将持续聚焦产业链延伸，着力提升产品附加值，不断完善‘种植-加工-销售’一体化体系，让道地中药材成为推动乡村振兴的坚实支撑，让群众的日子在产业发展中越过越红火。”王大鹏说。

顾家两不误”的心愿。

近年来，该乡依托高海拔、无污染的生态禀赋，创新践行“拟境栽培”模式，锚定“扩量、延链、提效”三位一体发展思路，通过“党支部+合作社+农户”的利益联结机制，成功建成波子坝、中山上坝、小湾、上山李沟4个千亩标准化种植基地。

“我们不仅为农户提供种苗、技术培训，还搭建了统一销售渠道，解决了‘种得好、卖不出’的难题。”礼县草坪乡党委书记王大鹏说，目前全乡中药材种植总面积达1.6万亩，其中大黄7000亩、当归6000亩、党参2500亩，其他药材500亩，形成了规模化、标准化的种植格局。

产业兴则就业旺，就业稳则收入增。中药材产业的蓬勃发展，不仅让土地焕发生机，更带动了当地群众就近就业。目前，草坪乡务工人员日均收入可达120-150元，户均中药材收入预计突破5万元，中药材已成为农户稳定增收的“致富密码”，让群众的获得感、幸福感持续提升。

党建引领强根基，生态为底谋发展。草坪乡以党建为引领，将生态优势转化为产业优势，把“三朵药花”种成了产业兴、百姓富的希望之花。

“下一步，我乡将持续聚焦产业链延伸，着力提升产品附加值，不断完善‘种植-加工-销售’一体化体系，让道地中药材成为推动乡村振兴的坚实支撑，让群众的日子在产业发展中越过越红火。”王大鹏说。

“要不是付妈妈，我可能一辈子都走不出大山。”女孩曾在给她写的信中感激地说。

如今逢年过节，她家中总是聚满曾受过帮助的孩子，小院里充满欢声笑语，涌

动着反哺之情。

付桃美的关怀也从家庭延伸至更广的校外空间。今年年初，在文县城区教育布局调研活动中，她主动走访13户校外租住学生，细致到“孩子晚上写作业灯够不够亮”这样的细节，都一一记满了笔记本。

“付代表能干得很，在文县‘十大能人’里绝对排得上！”这是村民对她的致以评价。而她背后的荣誉更是数不胜数：全国“三八红旗手”、甘肃省“最美教子有方家庭”、陇南市“道德模范”……她却始终淡然：“荣誉是群众的，我只是做了该做的事。”

从修一条水渠到铺一段护栏，从助一个孩子到暖一方人心，付桃美用20年如一日的坚守，用群众心里的认可与信赖，写出了一份份厚重而温暖的履历答卷。

如今逢年过节，她家中总是聚满曾受过帮助的孩子，小院里充满欢声笑语，涌

动着反哺之情。

付桃美的关怀也从家庭延伸至更广的校外空间。今年年初，在文县城区教育布局调研活动中，她主动走访13户校外租住学生，细致到“孩子晚上写作业灯够不够亮”这样的细节，都一一记满了笔记本。

“付代表能干得很，在文县‘十大能人’里绝对排得上！”这是村民对她的致以评价。而她背后的荣誉更是数不胜数：全国“三八红旗手”、甘肃省“最美教子有方家庭”、陇南市“道德模范”……她却始终淡然：“荣誉是群众的，我只是做了该做的事。”

从修一条水渠到铺一段护栏，从助一个孩子到暖一方人心，付桃美用20年如一日的坚守，用群众心里的认可与信赖，写出了一份份厚重而温暖的履历答卷。

如今逢年过节，她家中总是聚满曾受过帮助的孩子，小院里充满欢声笑语，涌

学习贯彻党的二十届四中全会精神

构建现代水治理体系 赋能陇南高质量发展

——访市水务局党组书记、局长苏浩

党的二十届四中全会系统擘画了“十五”时期我国经济社会发展的宏伟蓝图，是指导我们未来五年工作的纲领性文件。《建议》中关于加快建设现代水网，增强洪涝灾害防御、水资源统筹调配、城乡供水保障能力等一系列重大部署，为今后的水务工作指明了方向和前进道路，对此本报记者专访了市水务局党组书记、局长苏浩。

记者：请谈一下我市水务部门如何贯彻落实全会《建议》有关水务工作方面的新要求和新部署，促进全市水务工作在“十五”期间实现高质量发展？

苏浩：作为水务工作者，我深感使命重大。“十四五”期间，在市委、市政府的坚强领导下，我们扛牢“水”责任，破解“水”难题，做实“水”文章，全市水利事业发展迈上了新台阶。站在新的起点上，我们将全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，加快构建系统完备、科学规范、运行高效的现代水治理体系，聚焦六个关键环节，持续发力、久久为功。

一是构建现代水网体系。压茬推进武都区拱坝河水库、礼县永固峡水库等项目前期工作，实行清单管理、节点控制、加快推进。同步推动礼县红河、苗河等已建水库提

质增效，优化供水结构，提升保障能力；加快推进徽县宋家湾水库、武都区白露窑水库、康县石墙沟水库等项目纳入“十五”国家和省上规划盘子和实施清单。

二是深化河湖治理效能。完善“河长制+”机制，优化“河湖长+检察长”工作机制，常态化规范化推进河湖库“清四乱”，严厉打击整治侵占河道、非法采砂等问题。持续推进幸福河湖建设，以两当河创建国家级美丽幸福河、两当县云屏河水美乡村建设项目为契机，争取更多幸福河湖建设项目落地陇南。加强河湖智慧监管，优化河湖视频监控布局，完善河流健康评估成果应用，推动岸线保护规划刚性约束落地。

三是筑牢供水安全屏障。加快城乡供水设施建设与改造提升，实施徽县伏家镇四乡镇集中连片供水改造项目，持续推进宕昌、康县城区水源工程，形成中小型水库和农村供水管网联动互补、丰枯互济的水资源统一调配利用格局。健全农村供水工程的长效管护机制，落实维修养护资金，动态监测脱贫人口等重点对象饮水状况，坚决守住饮水安全底线。

四是守牢水旱防御底线。加快防洪减灾工程建设，把防洪工程建设的重点放在中小

河流和山洪沟道和泥石流多发区的治理上，持续推进4条主要江河干支流、54条中小河流整河治理、75条山洪沟道防洪治理，逐步形成以中小型水库、河道堤防、山洪防治为重点的点线面相结合的防洪工程体系。优化自动监测站点布设，强化气象、水文、应急等部门信息共享和联合会商，提升预报预警精准度。

五是强化水资源刚性约束。加大“三江一水”等重要河流生态流量的动态监管，确保主要控制断面生态流量达标率。积极盘活全市水指标，支持重点项目建设和重要区域经济发展。严把水资源论证、取水许可、计划用水、定额用水管理4个关口，严查各类违法违规取用水行为。探索水权市场改革，引导水资源向高效率、高效益领域流转。

六是加强水土综合治理。积极争取国家项目支持，力争将我市更多小流域纳入长江流域综合治理提质增效实施范围。谋划“三江一水”等重要水源地和水土保持脆弱区等项目，实施坡改梯、水保林、经果林、生产道路、坡面水系和沟道治理等工程，突出生态清洁小流域建设，强化人为水土流失预防监管，推进水土流失综合治理，稳步提升水土保持率。



近日，两当县金洞乡新潮村村民在采摘成熟的柿子。初冬时节，两当的乡村田野上，红红的柿子缀满枝头，为乡村增添了一抹别样的“柿”情画意。

本报通讯员 马卫东 摄

（上接第一版）

此外，徽县积极举办文艺人才主题活动，以专题讲座+采风观摩+集中创作”激发活力，为文旅产业注入“文化动能”；立足“工业主导、农业优先”方向，推进金徽酒业市级重点人才项目，储备26个县级人才项目并择优实施8个，实现人才引育、科技创新与成果转化“同频共振”。

暖心留才：
优化服务保障 打造人才“温馨港湾”

“每天下班来人才食堂吃饭，价格实惠还能和同行交流，在这里工作没后顾之忧，能全身心投入工作。”在徽县党校工作的黄昊，对当地人才食堂赞不绝口。

留才先“留心”，徽县从“硬保障”到“软环境”多维度发力，以贴心服务筑牢人才扎根根基。

在保障支撑上，徽县强化资金与思想双引领。县级预算100万元人才发展基金，为人才工作提供坚实资金后盾；围绕“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”主题，组织专题培训与交流研讨，增强人才归属感。“参加专题培训，我更清楚自己的责任使命，也加深了对徽县的认同。”徽县优秀人才服务乡村振兴能力提升培训班学员、徽县实验小学一级教师李雨婧表示。

在生活服务上，徽县构建便捷舒适的保障体系。组织159名优秀人才申报“山水陇南”人才服务卡，建成15套人才公寓，并配套智享书屋、运动健身等“共享空间”，实现“拎包入住、生活无忧”。“住进人才公寓后，闲暇时去书屋看书、健身房锻炼，生活特别充实。”来自定西的选调生侯茹霞说。

聚焦人才“关键小事”，徽县打造城区“15分钟就餐服务圈”。建成5个覆盖城中、城东、城西及重点企业的人才食堂，可同时容纳320余人就餐。通过“政府补贴+企业协同”机制，城区人才食堂个人最长可享3年补贴，企业人才食堂按就餐情况获统筹补助，人才日均餐费较市场价低6-10元，全年可节省饮食支出2000元-3000元，切实减轻人才生活负担。

如今在徽县，“识才爱才、敬才用才”的氛围愈发浓厚，一支高素质人才队伍正成为推动县域发展的“硬核力量”，一幅“人才集聚、产业兴旺、活力迸发”的美好图景正在徐徐展开。

把“心头事”变成“幸福事”

（上接第一版）

而她心中最柔软的地方，始终留给了孩子。付桃美没上过大学，却把教育看作改变命运的钥匙。从2001年起，她开始捐资助学，累计帮助700多名留守儿童，资助20多名贫困学生圆了大学梦，孩子们亲切地称她为“爱心妈妈”。

“我小时候家里穷，没机会读书。现在能帮一个是一个，让孩子们走出去，看看更大的世界。”付桃美说。她曾把一位因家庭变故辍学的邻村女孩接回家中，与自己的女儿同吃同住，视如己出，最终帮助她重返课堂、考上理想大学。

“要不是付妈妈，我可能一辈子都走不出大山。”女孩曾在给她写的信中感激地说。

如今逢年过节，她家中总是聚满曾受过帮助的孩子，小院里充满欢声笑语，涌

动着反哺之情。
付桃美的关怀也从家庭延伸至更广的校外空间。今年年初，在文县城区教育布局调研活动中，她主动走访13户校外租住学生，细致到“孩子晚上写作业灯够不够亮”这样的细节，都一一记满了笔记本。

“付代表能干得很，在文县‘十大能人’里绝对排得上！”这是村民对她的致以评价。而她背后的荣誉更是数不胜数：全国“三八红旗手”、甘肃省“最美教子有方家庭”、陇南市“道德模范”……她却始终淡然：“荣誉是群众的，我只是做了该做的事。”

从修一条水渠到铺一段护栏，从助一个孩子到暖一方人心，付桃美用20年如一日的坚守，用群众心里的认可与信赖，写出了一份份厚重而温暖的履历答卷。

如今逢年过节，她家中总是聚满曾受过帮助的孩子，小院里充满欢声笑语，涌

动着反哺之情。

付桃美的关怀也从家庭延伸至更广的校外空间。今年年初，在文县城区教育布局调研活动中，她主动走访13户校外租住学生，细致到“孩子晚上写作业灯够不够亮”这样的细节，都一一记满了笔记本。

“付代表能干得很，在文县‘十大能人’里绝对排得上！”这是村民对她的致以评价。而她背后的荣誉更是数不胜数：全国“三八红旗手”、甘肃省“最美教子有方家庭”、陇南市“道德模范”……她却始终淡然：“荣誉是群众的，我只是做了该做的事。”

从修一条水渠到铺一段护栏，从助一个孩子到暖一方人心，付桃美用20年如一日的坚守，用群众心里的认可与信赖，写出了一份份厚重而温暖的履历答卷。

如今逢年过节，她家中总是聚满曾受过帮助的孩子，小院里充满欢声笑语，涌

动着反哺之情。

付桃美的关怀也从家庭延伸至更广的校外空间。今年年初，在文县城区教育布局调研活动中，她主动走访13户校外租住学生，细致到“孩子晚上写作业灯够不够亮”这样的细节，都一一记满了笔记本。

“付代表能干得很，在文县‘十大能人’里绝对排得上！”这是村民对她的致以评价。而她背后的荣誉更是数不胜数：全国“三八红旗手”、甘肃省“最美教子有方家庭”、陇南市“道德模范”……她却始终淡然：“荣誉是群众的，我只是做了该做的事。”

从修一条水渠到铺一段护栏，从助一个孩子到暖一方人心，付桃美用20年如一日的坚守，用群众心里的认可与信赖，写出了一份份厚重而温暖的履历答卷。

如今逢年过节，她家中总是聚满曾受过帮助的孩子，小院里充满欢声笑语，涌

动着反哺之情。

付桃美的关怀也从家庭延伸至更广的校外空间。今年年初，在文县城区教育布局调研活动中，她主动走访13户校外租住学生，细致到“孩子晚上写作业灯够不够亮”这样的细节，都一一记满了笔记本。

“付代表能干得很，在文县‘十大能人’里绝对排得上！”这是村民对她的致以评价。而她背后的荣誉更是数不胜数：全国“三八红旗手”、甘肃省“最美教子有方家庭”、陇南市“道德模范”……她却始终淡然：“荣誉是群众的，我只是做了该做的事。”